

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

积极发展社会主义民主政治

坚持以全面依法治国新理念新思想新战略为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路

(2018年8月24日)

这是习近平在中央全面依法治国委员会第一次会议上讲话的一部分

党的十八大以来,党中央对全面依法治国作出一系列重大决策、提出一系列重大举措。我们适应党和国家事业发展要求,完善立法体制,加强重点领域立法,中国特色社会主义法律体系日趋完善。我们坚持依宪治国,与时俱进修改宪法,设立国家宪法日,建立宪法宣誓制度,宪法实施和监督全面加强。我们推进法治政府建设,大幅减少行政审批事项,非行政许可审批彻底终结,建立政府权力清单、负面清单、责任清单,规范行政权力,推动严格规范公正文明执法。我们坚定不移推进法治领域改革,废止劳教制度,推进司法责任制、员额制和以审判为中心的刑事诉讼制度改革,依法纠正一批重大冤假错案件,司法质量、效率、公信力显著提高。我们坚持把全

民普法和守法作为依法治国的基础性工作,实行国家机关“谁执法谁普法”普法责任制,将法治教育纳入国民教育体系,全社会法治观念明显增强。我们推进法治队伍建设,发展壮大法律服务队伍,加强法学教育和法治人才培养。我们坚持依法执政,加强党内法规制度建设,推进国家监察体制改革,依法惩治腐败犯罪,全面从严治党成效卓著。

党的十八大以来,我们提出一系列全面依法治国新理念新思想新战略,明确了全面依法治国的指导思想、发展道路、工作布局、重点任务。概括起来,主要有以下十方面。

一是坚持加强党对依法治国的领导。党的领导是社会主义法治最根本的保证。全面依法治国决不是要削弱党的领导,而是要加强和改善党的领导,不断提高党领导依法治国的能力和水平,巩固党的执政地位。必须坚持实现党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法,健全党领导全面依法治国的制度和工作机制,通过法定程序使党的主张成为国家意志、形成法律,通过法律保障党的政策有效实施,确保全面依法治国正确方向。

二是坚持人民主体地位。法治建设要为了

人民、依靠人民、造福人民、保护人民。必须牢牢把握社会公平正义这一法治价值追求,努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。要把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到依法治国全过程,保证人民在党的领导下通过各种途径和形式管理国家事务,管理经济和文化事业,管理社会事务。

三是坚持中国特色社会主义法治道路。全面推进依法治国必须走对路。要从中国国情和实际出发,走适合自己的法治道路,决不能照搬别国模式和做法,决不能走西方“宪政”、“三权鼎立”、“司法独立”的路子。

四是坚持建设中国特色社会主义法治体系。中国特色社会主义法治体系是中国特色社会主义制度的法律表现形式。必须抓住建设中国特色社会主义法治体系这个总抓手,努力形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系,形成完善的党内法规体系,不断开创全面依法治国新局面。

(未完待续)(据《习近平谈治国理政》第三卷)

为群众办实事的共产党员

通讯员 刘敏

学党史活动中,太钢热连轧厂党员以知促行,以行践知,把自党史中汲取的丰厚养分转化为了解决职工群众“急难愁盼”问题的行动,把一件件实事办到了群众心坎上。1549 机动作业区党支部党员师军胜就是其中的一员。

今年6月份以来,在1549线轧线粗轧区域作业的职工们明显地感觉到,轧制特殊钢时因烟尘外溢严重,烟雾包裹似“云雾”蒸腾般的景象,现在居然消失了。“烟尘外溢少多了!”职工们见面时的寒暄中透出抑制不住的欣喜,“这究竟是怎么回事?”大伙儿互相询问着,却不明就里。此情此景,让正在现场观察除尘效果的师军胜心里充满了喜悦。从大伙儿的表情中,他知道自己的心血没有白费,改造后的粗轧机组水喷雾除尘达到了预期效果。

该厂1549生产线粗轧区域一直采用塑烧板除尘装置,但因轧机位置局限造成除尘效果不理想,这也成为困扰热连轧厂领导多年的一块“心病”。当接到厂领导决定在1549生产线上马一套水喷雾除尘设备的指令时,师军胜不禁欢欣鼓舞,立即投入“行动”,仅用了四个月时间,他和同事们就完成了从方案设计到安装投用的

全部工作任务。水喷雾除尘设备投用后,效果出奇好!带钢表面附着的烟尘被“乖乖”地扑捉到了轧机牌坊内,烟尘外溢大幅减少。厂领导卸下了一块“心病”,职工的眉头舒展开来。

在高效优质的设备改造背后,是共产党员师军胜尽心竭力为群众办实事的赤诚之心。在设备改造的那段时间,他几乎每天钻在除尘器周围的犄角旮旯里,汗一身、水一身,灰头土脸却浑然不觉。

由于厂家只供设备不负责安装,师军胜就自己设计安装方案并转化成图纸。设计既要综合考虑喷雾集管的布局、角度,还要避开周围的设备以免干涉。现场勘察过程中遇到各种问题则要边设计边修改,极费心思。即便如此,他凭着不达目的不罢休的劲头啃下了集管安装这块“硬骨头”。为了保证除尘效果完美,水喷雾水量一定要均匀。师军胜用“绣花”般的工夫精确选择水嘴规格、数量,精心计算口径,一遍遍观察、测试、调整水量。最终以均匀的水量控制保证了抑尘效果的立竿见影。

质胜于华,行胜于言。师军胜用朴素的行动将共产党员为民办实事的宗旨一以贯之,让党史学习教育成果做到了落地生根,开花结果。



税企共建学党史 携手共进开新局

为进一步深化税企合作,推动党史学习教育走深、走实,近日,钢科公司第一党支部与省税务局人事处党支部、阳曲县税务局机关第一党支部联合开展了党支部共建、主题党日活动。钢科公司党总支书记讲党课,回顾总结了钢科公司干部职工深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,奋起直追、迎头赶上,在科研、生产、工程建设等方面所取得的成绩。专业人员还结合企业生产经营的实际情况针对性地做了税收政策宣传,进行了精准辅导,大家在互学互鉴中实现了优势互补、信息共享,让党史学习教育、支部共建、主题党日活动真正活起来、实起来。 王俊艳 摄

本报讯(通讯员 郝咪咪)为了保障职工在检修期间的身体健康,炼钢二厂工会把人文关怀作为重点工作来抓,来到检修现场为检修职工送去了防暑降温用品,并向职工大力宣传和普及防暑降温知识,引导职工正确防护和避暑,确保检修工作的顺利进行,受到了职工的一致好评。 该厂工会主席在现场与检修职工进行了亲切交谈,询问了他们的工作和生活情况,叮嘱他们一定要注意安全施工和防暑降温,鼓励大家越是条件艰苦、

炼钢二厂

用心用情服务到检修职工“心坎上”

越是任务艰巨,越能体现队伍的精气神。天气这么热,检修职工用汗水换取了安全稳定生产,为厂里的生产经营建设发挥了重要作用,他强调职工要把安全放在第一位,在保证职工身体健康的同时,安全、优质、高效地完成了检修任务。广大职工纷纷表示,一定会注意劳逸结合,确保身心健康,克服困难,战胜高温,圆满完成厂检修任务。该厂工会用心用情关爱职工,坚持“群众的需要在哪里,我们的服务就在哪里”,充分发挥了“娘家人”的作用,把“我为职工办实事”走深、走实。